

打动世界的“中国流量”

新华社记者 华迪

眼里闪着清澈的光,脸上带着腼腆的笑,淳朴的藏族小伙丁真从四川甘孜这方净土走来,以一种工业化时代少见的纯真与自然攫住了人们的心。他的拥趸不仅是中国人,从日韩到欧美,全世界都注意到这位如高原山水般纯净的少年。

被日本网友称为“从动漫走出的美少年”,丁真如今已成为家乡的新名片。视频镜头所及之处,是牧牛、赛马、随心所欲的天堂,是央视直播里的白月光,是脱贫之后的家乡,鲜活滚烫。这位藏族少年怀抱的转经筒,遮住他笑靥的神秘藏家面具,也让世界瞥见中国少数民族自由快乐的生活。这名新晋的“中国网红”,为外国人打开了又一扇看见美好中国的“窗口”。

美好中国,打动世界。不久前,被海外网友称为“东方美学生活家”的李子柒,已经在热门视频网站YouTube上坐拥千万订阅者,俨然成为传统文化全球圈粉的“中国现象”。一位韩国粉丝曾说,“李子柒的内容,也满足了世界了解一个东方大国的真切渴望。与此同时,“窗口”这边的中国,正以自信、开放、包容的姿态,迎接来自全球的关注和期待。

感知中国,了解中国。中国“网红”正以其独特的视角记录着祖国的日新月异,校正着少数人对中国的认知偏差,帮助他们摘下观察中国的有色眼镜。

在外国网友看来,被戏称为“史上最贵挖掘机”的嫦娥五号,俨然成为中国新晋“网红”中的佼佼者。从落

月的成功到开始“挖土”,这名“网红”承载着中华民族伟大的航天梦,也让中国古老而美好的奔月传说一步步照进现实。

在5G登场、万物互联的时代,我们需要更多能够守护真善美、传播正能量的中国“网红”。“网红”们可以是丁真、李子柒,可以是“玉兔”“嫦娥五号”,也可以是每一个平凡而不凡、努力创造美好生活的你我他……

随着越来越多的中国“网红”走向世界,古老而多元的中国形象必将越发生动鲜活。而在广袤的中国大地上,勤奋善良、自强不息的“中国气质”也将被镜头和历史一一帧帧定格、铭记。

(新华社北京12月3日电)

今年前9个月中国为欧盟最大贸易伙伴

新华社布鲁塞尔12月3日电(记者李骥志 沈忠浩)欧盟统计局日前发布的数据显示,今年前9个月欧盟与中国货物贸易总额为4255亿欧元,同比增长3%,中国继续保持欧盟最大贸易伙伴地位。数据显示,今年前三季度欧盟对华出口货物总额1448亿欧元,与去年同期持平,进口总额2807亿欧元,同比增长4.5%。与此同时,欧盟与美国货物贸易萎缩。今年前9个月,欧盟对美出口同比下降10%,进口同比下降11.4%。

据统计,今年前9个月,欧盟对出口1.4万亿欧元,较去年同期下降11.4%,进口1.27万亿欧元,同比下降12.8%。随着中国经济率先企稳,中欧贸易今年夏季逆势增长。欧盟统计局的数据显示,今年前7个月,欧盟27个成员国与中国进出口总额为3287亿欧元,同比增长2.6%。中国首次超越美国成为欧盟第一大贸易伙伴。



联合国大会新冠疫情特别会议开幕 12月3日,联合国秘书长古特雷斯在联合国大会新冠疫情特别会议上讲话。此次联大特别会议于3日至4日召开,是联合国大会首次就大流行病召开的特别会议。古特雷斯在致辞中敦促各国团结一致、相互支持、协调行动,以抗击疫情。

联合国报告: 2030年全球或有超10亿人极端贫困

新华社联合国12月3日电(记者王建刚)联合国开发计划署3日发布的一份报告说,鉴于新冠疫情造成的长期严重影响,到2030年,全球或将再有2.07亿人陷入极端贫困,从而使极端贫困人口总数突破10亿。

但报告也指出,如果抓紧实现可持续发展目标,就有可能减缓极端贫困人口的增长。此外,紧扣可持续发展目标还将有助于缩小性别造成的贫困差距,减少女性贫困人口。

联合国开发计划署署长施泰

纳说:“领导人现在做出的选择有可能让世界走向不同方向。我们有机会投资未来10年的行动,这不仅可以帮助人们从新冠疫情中恢复过来,而且可以重新设定人类和地球的发展路径,朝着更加公平、具有弹性并且绿色的未来发展。”

报告由联合国开发计划署和美国丹佛大学帕迪国际期货中心共同编写。报告评估了不同的新冠疫情复苏方案对可持续发展的影响,并探讨了新冠疫情在未来10年将产生的多维影响。

(新华社北京12月3日电)

俄罗斯对北约加强在黑海军事存在表示担忧

新华社莫斯科12月3日电(记者吴刚)俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃3日表示,俄罗斯对北约加强在黑海地区的军事存在表示担忧。

扎哈罗娃3日在俄外交部新闻发布会上说,北约不断加强在黑海海域的活动,频繁派海军舰只进入黑海水域,其侦察机、无人机等抵近俄罗斯边界飞行的次数越来越多。她说,北约还在保加

利亚和罗马尼亚部署进攻性战略武器,搞军演模拟对俄罗斯领土实施打击,拉拢乌克兰、格鲁吉亚对俄罗斯进行遏制。

扎哈罗娃表示,北约的种种行为令俄方深感担忧,俄罗斯将不得不采取应对措施。她说,黑海地区出现新的“游戏参与者”,而且是“明显不怀好意的参与者”,这破坏了黑海地区的稳定。

(新华社北京12月3日电)

美元指数12月3日显著下跌

当地时间12月3日 衡量美元对六种主要货币的美元指数 下跌0.44%

在汇市尾市收于90.7169

截至纽约汇市尾市		
1欧元	1英镑	1澳元
兑换	兑换	兑换
1.2141美元	1.3449美元	0.7445美元
1美元	1美元	1美元
兑换	兑换	兑换
103.96日元	0.8914瑞士法郎	1.2855加元

新华社记者 施晓刚 编制

美国新冠确诊病例超1400万例 伊朗确诊病例破百万



① 12月3日,意大利总理孔特在罗马举行的新闻发布会上发言。意大利政府3日宣布,将收紧新冠疫情防控措施,避免圣诞节假期疫情再次反弹。新华社发

② 12月3日,在加拿大多伦多,滑冰者在一处室外冰场自拍。截至当日下午,加拿大累计死亡12395例。新华社发

全球数据 世界卫生组织:截至欧洲中部时间3日16时37分(北京时间23时37分),全球确诊病例较前一日增加591432例,达到63965092例;死亡病例增加11741例,达到1488120例。

新闻事件

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的新冠疫情统计数据,截至美国东部时间3日14时26分(北京时间4日3时26分),美国累计确诊病例超过1400万例,达14012378例。美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目2日公布的最新数据显示,截至2日全美新冠住院患者总数达100226人,创疫情暴发以来最高纪录。

据伊朗卫生部3日发布的数据,伊朗过去24小时新增新冠确诊病例13922例,累计确诊病例超过100万例,达1003494例。首都德黑兰疫情防控指挥部负责人扎里当天表示,德黑兰下周起将按橙色风险等级实施相应防疫措施,部分非必要行业继续停工,夜间仍禁止私家车在市内通行。

印度尼西亚国家抗灾署3日发布的数据显示,该国当天新增新冠

美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间12月4日6时28分,全球新冠确诊病例达65016336例,死亡病例为1502728例。美国是全球疫情最严重的国家,确诊病例达14086016例,死亡病例为275550例。

确诊病例8369例,这是疫情发生以来印尼单日新增病例数首次超过8000例,累计确诊557877例,累计死亡17355例,累计治愈462553例。

英国政府2日宣布,该国监管机构已批准德国生物新技术公司与美国辉瑞制药有限公司合作研发的新冠疫苗投入使用,这也是首款在英国获批使用的新冠疫苗。英国政府计划下周开始在英国各地提供这一疫苗的接种服务,将优先为护理院人员、80岁以上人士以及一线医护和社会工作者接种。

德国2日报告新增新冠死亡病例487例,创单日死亡病例数新高。德国联邦与各州政府当天商定,将目前实施的新冠防疫限制措施延长至明年1月10日。

(新华社北京12月4日电)



南加州海湾附近爆发山火 12月3日,一名消防员在美国加州海湾市附近灭火。一场名为“邦德”的山火3日在美国加利福尼亚州南部的尔湾市附近快速蔓延。该山火2日夜间由于房屋失火引发,截至3日夜,过火面积已达6400英亩(约合25.9平方公里),有两名消防员3日在灭火救援工作中受伤。

新华社发

联合国儿基会发起64亿美元紧急募捐

新华社联合国12月3日电(记者王建刚)联合国儿童基金会(儿基会)3日发起一项64亿美元的紧急募捐呼吁,其中一部分将用于帮助1.9亿多名受到人道主义危机和新冠疫情影响的儿童。

儿基会此次为2021年发起的募捐金额比2020年增加了35%,这是该机构有史以来规模最大的一次紧急募捐呼吁。

儿基会执行主任亨丽埃塔·福尔说,

新冠疫情和其他危机结合在一起,威胁到儿童的健康和福祉。福尔呼吁捐赠者慷慨解囊,帮助全世界孩子“度过这段最黑暗的时期”。

作为儿基会2021年儿童人道主义行动呼吁的一部分,该机构计划援助大约3亿儿童,其中包括1.9亿名儿童,优先领域包括教育、水、环境和个人卫生、营养、健康和儿童保护。



德国埃森:“圣诞木屋”代替“圣诞市场”确保防疫安全 这是12月3日在德国埃森拍摄的一处“圣诞木屋”。为应对新冠疫情,德国埃森取消了今年的传统“圣诞市场”,改为在市区的几处小广场搭建“圣诞木屋”。市民既可以在这样的“迷你圣诞市场”购买圣诞饰品,享用小吃和美酒,也可以避免交叉感染,确保防疫安全。

新华社发

多国启动大规模新冠病毒检测

为更好地了解和防控新冠疫情,斯洛文尼亚、格鲁吉亚、法国等国家近日启动大规模新冠病毒检测或“试点”工作。

斯洛文尼亚卫生部长甘塔尔3日表示,斯政府将在年底之前启动大规模新冠病毒检测工作,并已经开始着手采购总计150万支新冠病毒抗原快速检测试剂。

格鲁吉亚政府2日宣布,将在全国范围内开始为期两个月的密集核

酸检测,每日检测量不低于两次,以尽快确诊并隔离感染者。

法国总理卡斯泰2日接受当地媒体采访时说,法国很快将在一些城市地区进行3次大规模新冠病毒检测的试点工作,目的是更好地了解当前的疫情。

卡斯泰表示,“我们将尝试在人口相当密集的城市地区进行大规模新冠病毒检测,以筛查感染者。10月31日至11月1日,斯洛伐克进行

那样,“以更好地了解新冠疫情,知道哪些居民区、哪类人群或哪些生活场所受新冠疫情影响最严重,并从中吸取治疗和预防的教训”。

早在10月底和11月初,斯洛伐克和英国利物浦就已开展大规模新冠病毒检测。

斯洛伐克总理马托维奇10月中旬宣布,将在全国范围内进行新冠病毒抗原快速检测,以筛查感染者。

了首轮全民新冠病毒抗原快速检测。欧洲其他国家对此密切关注,希望了解这种全民检测能否有效筛查病例,控制疫情。

英国政府则从11月6日开始,在疫情较重的利物浦开展全城范围病毒检测,当地或在那里工作的人士,无论是否出现症状,都可以接受检测。这是英国首次在城市开展全城范围的大规模新冠检测。

(新华社北京12月4日电)

关注全球疫情